

Сергей Мельник

Стадия возврата

Вчера сборная Украины по футзалу не смогла пробиться в полуфинал чемпионата Европы в Бельгии. Встречаясь с португальцами, команда Евгения Рывкина уступила со счетом 1:2. Таким образом, украинцы в третий раз подряд завершили борьбу на континентальном первенстве в 1/4 финала.

За выход в полуфинал чемпионата Европы сборная Украины по футзалу в понедельник боролась с португальцами. Фаворитом в этом противостоянии наша команда не являлась, хотя именно она пробились в 1/4 с первого места в группе А, тогда как португальцы в своей были вторыми. Выступление футзалистов Евгения Рывкина на предыдущей стадии получилось неоднозначным. С одной стороны, украинцы в обоих матчах не пропустили, оказавшись единственной такой сборной в 1/4. С другой, они отметились всего одним взятием ворот в противостояниях с Румынией (1:0) и Бельгией (0:0). Это был самый скромный результат среди восьмерки лучших команд континента. У второй с конца сборной — Хорватии — было шесть забитых голов.

Оборонительная игра в исполнении нынешней украинской сборной, в свое время — в 2001 и 2003 годах — становившейся вице-чемпионом Европы, ее победа и ничья в группе, добытые не без доли везения (румынские футзалисты дважды попадали в каркас украинцев, бельгийцы — один раз), смотрелись удручающе на фоне результативности Португалии. Пиренейцы, которые брали континентальное серебро в 2010-м, в своем первом матче разгромили Голландию — 5:0. Затем они доказали свою готовность к соревнованиям, едва не одолев действующего вице-чемпиона Европы — команду России. Выигрывая по ходу встречи, португальцы все же позволили россиянам свести матч к ничьей 4:4 и уступили конкурентам первую строчку в таблице — дело в том, что Россия одолела Голландию со счетом 7:1.

Ожидалось, что в Антверпене команда Рывкина опять сходу постарается наладить действия в защите, а в своей атакующей игре по традиции будет рассчитывать на контратаки. Между тем к воротам оказался прижат ее соперник. Уже на первой минуте Португалию спас вратарь Жоау Бенедиту, отразивший коварный удар пяткой в исполнении Дениса Овсянникова. Вскоре Дмитрий Бондарь перебрасывал мяч через далеко вышедшего голкипера, однако не попал ворота.

Забили же португальцы, которые результативно завершили свою первую вылазку к воротам Дмитрия Литвиненко. Лидер португальской сборной Рикардинью "протянул" мяч на половину поля украинцев, а Кардинал точно пробил из-под ноги оборонявшегося соперника.

Пропущенный гол вынудил украинских футзалистов атаковать настырнее. В течение следующих 10 мин. наша сборная, разыгрывая комбинации, создала семь возможностей, чтобы отличиться. А отыгралась команда Рывкина, когда под прессингом Петра Шотурмы дрогнул Рикардинью, потерявший мяч. Его в сетку ворот Португалии вогнал Евгений Валенко.

Несмотря на полное игровое преимущество, во второй половине встречи украинцы почему-то опять вернулись к оборонительной тактике. Уже на третьей минуте тайма

сборная Португалии их за это наказала. Рикардинью ввел мяч в игру из аута с правого фланга, и Кардинал оформил дубль дальним ударом в нижний угол.

Моментов, чтобы сравнять счет, сборная Украины не создала. Таким образом, после поражений в четвертьфинальных матчах чемпионатов Европы 2010 и 2012 годов — от Азербайджана и Хорватии соответственно — наша национальная команда выбыла из борьбы за медали на этой же стадии, уступив уже в основное время — 1:2.

<http://www.kommersant.ua/doc/2399056>